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динамікою зростання поширеності захворювань серцево-судинної системи та загальною 

жорсткістю питної води. 

Цікавим є встановлений позитивний кореляційний зв’язок між поширеністю 

ішемічної хвороби серця та концентрацією у питній воді нітратів (R=0,65; p<0,05). Зважаючи 

на те, що як органічні, так і неорганічні нітрати, є прекурсорами оксиду азоту, високий вміст 

нітратів мав би сприяти зниженню ризику коронароспазму. Втім, вочевидь, токсичний вплив 

нітратів на перебіг основних обмінних процесів є більш важливим, ніж імовірна протективна 

роль оксиду азоту. 

Серед можливих чинників ризику для виникнення гіпертонічної хвороби, поряд з 

описаними в літературі, за результатами наших досліджень можна виділити комбінацію 

низького вмісту фтору (R=0,35 p<0,05) та високого вмісту магнію (R=-0,69; p<0,05) на тлі 

низької загальної мінералізації. Також звертає на себе увагу тісний негативний зв’язок з 

наявністю хлоридів, середній негативний – сульфідів, середній позитивний – нітратів та 

стронцію.  

Передусім треба відзначити тісний негативний зв’язок між ішемічною хворобою 

серця та вмістом стронцію, а також середній позитивний зв’язок з гіпертонічною хворобою. 

Роль стронцію у розвитку хвороб наразі не досліджена детально. Але звертає увагу 

його вплив на розвиток карієсу та флюорозу у дітей (у комплексі зі фтором та загальною 

жорсткістю та у взаємодії з кальцієм), середній кореляційний зв’язок з онкологічними 

хворобами (не досліджувалась по окремих нозологіях). 

Встановлено наявність позитивного кореляційного зв’язку між хворобами ШКТ дітей 

та такими компонентами сольового складу питних вод як загальна мінералізація, вміст 

фтору, хлоридів та сульфатів.  

За даними досліджень, на смертність від онкологічних захворювань може впливати 

співвідношення між вмістом кальцію та стронцію. При низьких значеннях співвідношення 

катіонів цих лужно-земельних металів ризик смерті від раку прямої кишки може 

збільшуватися.  

Загальна жорсткість питних вод не корелювала з показниками рівня злоякісних 

новоутворень. 

Встановлено тісний кореляційний зв’язок між захворюваннями сечовивідної системи 

у дітей та рівнем фтору, хлоридів та сульфатів та загальною мінералізацією та зворотній 

тісний зв’язок із загальною жорсткістю. 

Деякі результати є спірними та потребують подальшого дослідження та прояснення. 

 

 

РОЗРОБКА НОВОГО ПОКОЛІННЯ ТЕРМОАКУМУЛЮВАЛЬНИХ 

МАТЕРІАЛІВ З ВИКОРИСТАННЯМ НАНОТЕХНОЛОГІЙ 

 

Желєзний В.П., д.т.н., проф., Івченко Д.О., к.т.н., ст. викл., Глек Я.О., аспірант 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 
 

Підвищення ефективності використання енергетичних ресурсів та зниження 

антропогенного впливу енергетики на навколишнє середовище є актуальною проблемою, 

вирішуються за рахунок конструктивного вдосконалення енергетичного обладнання, 

впровадження нових робочих тіл та широким використанням низькопотенційних та 

відновлюваних джерел енергії. Накопичення теплової енергії з використанням 

термоакумулюючих матеріалів (ТАМ) може стати одним із найпоширеніших в даний час 

методів підвищення ефективності енергетичного обладнання [1]. 

Чимало інформації опубліковано в останні роки про позитивний вплив 

терморозширеного графіту (ТРГ) на теплопровідність ТАМ на основі парафінів (ПВ). Разом з 

тим інформація про вплив ТРГ на калоричні властивості залишається досить суперечливою 
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[2]. Якщо підвищення теплопровідності композиційних ТАМ ПВ / ТРГ зазвичай пояснюють 

високою теплопровідністю графіту та ієрархічною структурою графітової матриці, ефекти 

впливу ТРГ на калоричні властивості парафіну залишаються недостатньо вивченими. 

У цій роботі було виконано дослідження ефективної теплоємності та ентальпії 

фазового переходу зразків композиційного ТАМ парафін (ПВ) / фулерен С60 та ПВ / ТРГ 

методом монотонного нагріву в калориметрі змінної температури [2]. 

Значний обсяг інформації про структурні трансформації в рідких і твердих розчинах 

наноматеріалів в парафіні можна отримати, вивчаючи особливості температурної залежності 

ефективної теплоємності для композиційних ТАМ. 

 

 
 

 

                     а                                                                                        в 

Рис. 1 – Температурні залежності ефективної теплоємності досліджуваних зразків 

ПВ/C60 при охолодженні (а) та нагріванні (b); пунктирні вертикальні лінії вказують 

середні температури фазових переходів для алканів від С18 до С29 [3] 

Наведена на рис. 1 інформація дозволяє дійти висновку, що в композиційних ТАМ на 

основі парафіну в широкій околиці температури кристалізації та плавлення реалізуються 

розмиті фазові переходи першого роду [4, 5]. 

Крім того, інформація наведена на рисунку 1 показує, що форма температурних 

залежностей ефективної теплоємності та площі під ними (ентальпії), а також температури 

плавлення та кристалізації зразків ТАМ на основі парафіну у дослідженому інтервалі 

температур значно відрізняються. Ці відмінності обумовлені різною динамікою фазових 

трансформацій багатокомпонентного технічного парафіну у процесах нагрівання та 

охолодження. 

  

Рис. 2 – Нормалізовані значення ентальпії фазових переходів композиційних ТАМ 

ПВ / ТРГ при різних інтервалах зведених температур (Т / ТФП) 
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Рис. 3 – Відношення нормалізованого значення ентальпії фазових переходів 

композиційних ТАМ до ентальпії фазових переходів парафіну при різних  

інтервалах зведених температур (Т/ТФП) 

Проведені калориметричні дослідження властивостей композиційних матеріалів на 

основі парафіну вказують на доцільність застосування нанотехнологій в розробці нового 

покоління термоакумулюючих матеріалів. 

Роботу виконано за грантової підтримки Національного фонду досліджень України у 

рамках проєкту № 2020.02/0125. 
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Існування довільної суспільної системи має за мету задоволення певних потреб як 

окремих людей, що складають цю систему, так і системи як цілого. Самі суспільні системи 

можуть належати різним рівням складності від окремої сім’ї, робочої групи, трудового 

колективу корпорації до загальнодержавних громадських об’єднань, від окремих населених 

пунктів до окремих держав і земної цивілізації в цілому. Але базовим рівнем потреб в усіх 

випадках є потреби окремої людини, яка приймає участь в функціонуванні тієї чи іншої 

соціальної системи саме для задоволення певних своїх потреб. 

http://www.od.ukrstat.gov.ua/
http://www.od.ukrstat.gov.ua/
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